

# 特首：衷誠合作港定可走出「疫」境

## 香港抗疫美術作品展開幕 作品彰顯醫護無畏無私中央全力援港

「人民至上 生命至上——香港抗疫美術作品展」昨日在港開幕，超過140幅美術作品將從今起一連三天於香港中央圖書館展出。特區行政長官林鄭月娥昨日出席作品展開幕儀式暨頒獎典禮時表示，展覽作品展現香港疫情下的民生百態、醫護人員無畏無私抗擊疫情、社會各界攜手面對挑戰，以至中央源源不絕的援港措施等。她相信只要大家衷誠合作，香港定可以早日走出「疫」境，下次舉辦的美術作品展就可以展現復常後的香港重振亞洲國際都會地位，彰顯東西薈萃、中外連通的獨有魅力。



「人民至上 生命至上——香港抗疫美術作品展」昨日開幕，賓主為活動剪綵。香港文匯報記者攝

◆香港文匯報記者 康敬

今次美術作品展由藝術香港、金紫荊藝術研究院、香港美協、香港大公文匯傳媒集團聯合主辦，中國國際文化傳播中心、中聯辦宣文部、中國文聯港澳辦公室支持，及超過20家媒體和社團機構協辦。

活動自3月啟動以來，共收到超過400幅美術作品投稿，作品已於4月通過線上展覽形式，分三批在兩地網絡媒體及報刊呈現。展覽作品描述了香港抗擊第五波新冠肺炎疫情的點滴瞬間，展現「疫」下社會正能量。

今次線下展覽所展出的是由主辦方評選出的超過140幅優秀作品，包括一等獎作品兩幅、二等獎作品8幅、特選獎作品7幅，以及三等獎、優秀獎作品若干。

### 港人眾志成城守望相助

林鄭月娥表示，不少作品描繪疫情下香港面對的重重陰霾，但亦可欣賞到很多作品刻畫出香港人眾志成城、守望相助的感人情景，「今天能夠在這裏聚首一堂，通過一幅幅畫作見證香港的抗疫進程和階段性成果，實在有賴中央給予我們的全力支援，以及社會各界付出的不懈努力。」

她強調，雖然現時疫情明顯受控，但我們絕不能鬆懈，特區政府定當堅定落實「外防輸入、內防反彈」策略，全力做好「減少死亡、減少重症、減少感染」工作，始終貫徹國家主席習近平要求「人民至上、生命至



◆展覽開幕式暨頒獎典禮結束後，林鄭月娥與一眾嘉賓參觀展品。香港文匯報記者攝



◆「人民至上 生命至上——香港抗疫美術作品展」昨日開幕，超過140幅美術作品於香港中央圖書館展出。香港文匯報記者攝



◆獲得一等獎作品《人間有愛》畫家許昭奇。香港文匯報記者攝

上」的精神，竭力以最小代價實現最大防控效果，盡量減少疫情對香港社會經濟發展的影響。

### 盧文端：感受各界獅子山精神

今次作品展組委會主席盧文端表示，作品記錄了香港抗擊的過程，讓人感受到香港社會各界勇於擔當、不畏艱辛、團結一致、奮力拚搏的獅子山精神，形容一幅幅反映抗擊鬥爭的作品令人感動，催人奮進。

他深信在特區政府領導下，有中央的支持和各界的共同努力，抗擊鬥爭終將取得最後勝利。

藝術香港總策劃劉偉忠表示，舉辦抗疫美術作品展，反映了廣大藝術家支援香港抗擊的心聲和願望，同時也是落實國家「十四五」規劃，將香港建設成為中外文化交流中心的具體舉措。

### 得獎者盼藉作品傳遞抗疫信心

活動上，一等獎作品許昭奇的《人間有愛》、李綺媚的《抗疫神盾》，獲林鄭月娥和盧文端頒發獲獎作品證書。

許昭奇創作的《人間有愛》定格了內地援港抗擊醫護人員臨出發前與女兒擁別的情景，他接受香港文匯報訪問時表示，希望記錄疫情中的真善美，並藉作品向大家傳遞抗疫信心。

出席是次活動的主禮嘉賓還有署理民政事務局長陳積志、香港義工聯盟主席譚錦球、全港各區工商聯創會會長兼永遠榮譽會長楊孫西、中國書法家協會香港分會主席施子清、香港大公文匯傳媒集團董事長姜在忠等。有關展覽結束後，部分作品將在學校巡展。

## 林鄭寄語新一屆政府加強培育本地人才

香港文匯報訊（記者 鄭澤文）行政長官林鄭月娥昨日主持第二屆人力資源規劃委員會第七次會議，她在會上感謝各委員任內為香港人力資源規劃出謀獻策，並寄語第六屆特區政府繼續加強便利內地及海外人才來港工作，進一步推動香港經濟多元發展，配合社會發展需要。

是次會議為委員會在現屆特區政府任內最後一次會議。林鄭月娥表示，為了推動香港進一步發展高增值及多元經濟，致力提升和優化香港的人力資源，除培育本地人才外，亦更進取地吸納更多非本地人才，以應對香港面對人力資源供應樽頸的挑戰。早於2017年施政報告宣布成立的人力資源規劃委員會，作為一個高層次的委員會，整合特區政府及社會不同界別的力量，檢視及統籌宏觀的人力資源政策和措施。

會上，委員回顧並認同特區政府循培訓及再培訓、培育創科人才、釋放本地潛在勞動力、吸引內地和海外人才等五大方向，為培育本地人才和吸引內地及海外人才所作的努力，以滿足香港目前及將來的人才需求。

同時，委員亦探討受疫情影響，導致勞動人口下降的挑戰。

委員認為，月初推出為期兩年的「為來港參與指定短期活動的訪客提供入境便利先導計劃」，涵蓋醫療衛生、高等教育、文化藝術、創新及科技、國際/大型活動等共10個界別，將有助各地人才通過相關短期活動，加深了解香港的多元優勢，從而吸引他們日後選擇以香港作為拓展事業或業務的地方，增強香港競爭力。

# 楊潤雄冀議員與新屆政府合作 讓教育發展更上層樓

香港文匯報訊（記者 高鈺）教聯會副主席鄧飛和朱國強分別在去年立法會選舉委員會界別和教育界功能界別成功當選，二人已在今年1月順利宣誓就職，並先後於金鐘、旺角、青衣、黃大仙和將軍澳開設地區辦事處，服務廣大市民和教育同工。該會昨日為兩名議員的辦事處舉行聯合開幕禮，邀得教育局局長楊潤雄、常任秘書長李美嫦以及前立法會主席曾鈺成主禮。

楊潤雄表示，教育是現屆政府非常重視的領域，為此投入了大量資源並以實際行動進行了撥亂反正、正本清源，期望建立與「一國兩制」相適應的教育體制可以為下一代營造更好的教育環境，使其安心發展和成長。他指優化教育是候任行政長官李家超在競選時就已提到的核心策略，相信有關教育的工作可以在將來進一步推展。他期望立法會議員與新一屆政府合作，推動教育發展更上一層樓。

教聯會會長黃均瑜致辭時表示，教聯會積極參與第七屆香港立法會選舉，並取得了歷史性勝利。教聯會兩位議員將與業界



◆教聯會立法會議員鄧飛、朱國強辦事處於昨日揭幕，賓主合影。教聯會圖片

攜手，為「一國兩制」的行穩致遠而努力。

教聯會主席黃錦良表示，教聯會一直秉持「凝聚專業，服務同工」精神，近年積極參政議政，推動香港教育的發展。兩位議員將會致力凝聚教育界同工，在議會反映業界的意見，努力維護教育專業，保障同工權益。

## 一比一機動暴龍海港城現身

香港文匯報訊（記者 張弦）為慶祝香港特別行政區成立25周年，領賢慈善基金會將於7月與康文署合辦「香港賽馬會呈獻系列：八大尋龍記」珍貴恐龍化石標本展覽。為配合展覽，九龍倉置業與領賢慈善基金會先於本月在海港城及時代廣場聯合主辦「夏日快閃：機動恐龍展」，分別展出一比一原大的機動霸王暴龍及劍龍。

其中，約4.6米高、12米長的機動霸王暴龍將於今日起至下月17日於海港城「海運觀點」展出。約3.7米高、9米長的機動劍龍則於今日至下月10日於時代廣場「露天廣場」展出，兩個商場期內亦會舉辦一系列恐龍主題活動。

### 暴龍迷：感受到暴龍氣勢

5歲的恐龍迷 Savio 帶着自己的暴龍小模型，受邀前往海港城觀賞機動霸王暴龍。他表示，機動暴龍比自己想像為小，但仍然十分喜歡暴龍，「非常期待參加商場內的一系列恐龍主題活動，希望可以得到一些紀念品。」

侏羅紀系列電影迷偉恒首次見到一比一還原的暴龍，特意穿電影紀念衫來觀賞，「可以留意機動暴龍的神態、動作等細節及全身比例，比起看電影可以更體驗和感受到暴龍的面貌及氣勢。」



◆約4.6米高、12米長的機動霸王暴龍未來一個多月在海港城展出。香港文匯報記者攝



◆侏羅紀系列電影迷偉恒昨日穿上電影紀念衫來觀賞機動霸王暴龍。香港文匯報記者攝



◆約3.7米高、9米長的機動劍龍未來一個多月在時代廣場展出。主辦方供圖



◆5歲恐龍迷 Savio 非常開心見到一比一的機動霸王暴龍。香港文匯報記者攝

## 江陰鄉親遊紀念塔 重溫回歸歷程

香港文匯報訊 為慶祝香港回歸祖國25周年，重溫香港回歸歷史，6月5日，江陰旅港同鄉會組織旅港鄉親開展回歸活動。大家興致勃勃地遊覽了大埔海濱公園，參觀了香港回歸紀念塔。同鄉會表示，將會以此次重溫歷史之旅為起點，以更大力度、更實舉措團結凝聚廣大旅港鄉親，投身香港的建設和發展，維護香港長期繁榮穩定、深化滄港交流合作。

大埔海濱公園位於新界大埔，佔地22公頃，於1997年全面落成供市民使用，為香港面積最大的公園。香港回歸紀念塔則於1997年與公園同步開放，以紀念香港政權移交，是香港最著名的大型建築地標之一。通過紀念塔下碑刻記載，大家進一步了解了香港同胞，尤其是新界群眾在抗英抗日的英勇鬥爭和偉大犧牲，以及在香港繁榮發展中作出的重大貢獻。

隨後，鄉親們參觀了「回歸十周年紀念雕塑」。雕塑於2007年設立，由著名雕塑家文樓設計，以「中」字為造型，底部由金銀兩柱並立撐起，代表兩個制度的共存，與十年前落成的回歸紀念塔互相輝映。

江陰旅港同鄉會會長高啟明表示，香港回歸25年來的快速發展，充分證明「一國兩制」的偉大與成功。江陰與香港的友誼



◆江陰旅港同鄉會日前組織旅港鄉親遊覽大埔海濱公園，參觀了香港回歸紀念塔。也歷久彌新，愈顯珍貴。廣大旅港鄉親一定會珍惜香港來之不易的大好發展局面，為香港發展增添正能量、提升和諧度。同時，江陰旅港同鄉會將盡全力關心關注旅港鄉親及家屬的工作和生活，切實幫助他們解決實際問題，進一步凝聚鄉情，更加堅定鄉親們愛國愛港愛鄉的信念。

## 「卓越香港文化」晚會慶回歸25載

香港文匯報訊 團體「卓越香港文化」日前假座九龍草地滾球會會所，舉行慶祝香港回歸25周年晚會。

該會主席徐仁昌表示，猶記回歸當日，五星紅旗在會展中心升起時，我們是多麼高興和自豪！走過四分之一世紀的風雨歷程，其間有疫情、黑暴、金融風暴的影響，前進的路上坎坷曲折，只要香港人團結一心，背靠祖國，排除萬難，明天將繼續輝煌。展望未來，「一國兩制」不會改變。

執行會長高紅主持晚會時表示，回歸25年以來，香港發生了很大的變化，尤其是國安法實施以後，香港由亂到治，目前已經恢復了正常的生活、工作秩序，我們期待在新一屆特區政府的帶領下，在祖國強



◆「卓越香港文化」舉行慶祝香港回歸25周年晚會。

大後盾的支持下，香港必將保持繁榮穩定，東方之珠必將再現光芒。多位25歲的年輕人均分享他們對香港回歸的感想。晚會並安排切合紀念回歸主題而進行的問答環節，多位會員各抒己見，從多方面多角度淺析回歸後的變化，其中包括警察由英式操步轉為解放軍儀仗隊式操步；學校加入國民教育課，加深學生愛國情懷；見證香港的經濟騰飛，香港機場由啟德遷到大嶼山，跑道由一條升級到三條，保證國際大都會的地位，等等。

此外，現場進行了警察步操教學，教官謝Sir介紹，操練過程非常艱辛，抬腿動作每日苦練5個小時，功夫是時間和汗水磨練出來的，正如人生，貴在堅持。